

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año X SEGUNDA ÉPOCA Almería, viernes, 2 de Noviembre de 1917 Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16. SEGUNDA EDICION N.º 3.162

Madrid El momento político

Cuando recuerdo la crisis de 1909—lo declaro con toda franqueza—no me inclino a la solución Maura. No me inclino, porque no creo que pueda existir un gobierno que disponga de unas mayorías más entusiastas y de una masa de opinión tan formidable como aquella. Y si entonces, ante un complot de liberales impacientes y un motín de prensa resignó el poder el señor Maura, ¿no sería de temer que en circunstancias análogas hiciera lo mismo?

Pero cuando observo las maniobras del corro contra Maura, cómo forman todos los elementos interesados en que estas cosas continúen el cuadro contra Maura; cómo los que combaten a Romanones y a Dato, dejan de combatirlos ante la probabilidad de que Maura vuelva al poder, me olvido de la crisis de 1909, y de toda la actuación liberal y conservadora del señor Maura y pienso que hoy algo en él que le distingue de los otros, que le separa de los otros, que es la negación de los otros. Y siendo eso ¿cómo no han de estar circunstancialmente nuestras simpatías con el hombre que merece que todos los que representan la exserable política que hasta ahora ha imperado le oden y se concierten para evitar que él que al poder?

A mí me basta con saber quiénes combaten a Maura, para que ésta gane mi simpatía. Las cosas se definen por sus contrarias: frente a Maura está el corro y frente al corro está España. ¿Cabe la opción?

Y, sin embargo, se opta: y cualquier solución parece buena, o menos mala, si mantiene al lado del poder al ex jefe de los conservadores. Cuando del amor propio se hace bandera política, necesariamente van al desastre, con todo lo que representan, los insensatos abanderados.

MIGUEL PENAFLORES

DE SOCIEDAD

En el tren correo regresó ayer a Granada, con su ayudante, el General Gobernador militar de la plaza, don Ricardo Morales Yaguero, que vino a Almería con motivo de las Escuelas prácticas, efectuadas por el 12º batallón.

Fue despedido en la estación por el Coronel Gobernador militar de esta plaza, comisiones militares y otras personas del elemento civil.

Marchó también en el mismo tren el comandante de Estado Mayor, don Juan Quero.

Ha sido nombrado juez de primera instancia del poblado de Nador don Andrés Bñañas, que hasta ahora venía desempeñando el cargo de teniente fiscal de la Audiencia de Almería.

Muy conocido en Melilla, donde el señor Bñañas cuenta con muchas simpatías, el nuevo juez se incorporará muy en breve a su destino.

Se encuentra en Almería el maestro nacional de Illar, don Antonio González Martín, nuestro estimado amigo.

Crónicas de la guerra ALARMA JUSTIFICADISIMA

Francia e Inglaterra están alarmadas; los acontecimientos se precipitan en forma no prevista, como lógico corolario de la carencia de plan mancomunado en el desarrollo de las operaciones bélicas.

Cada ejército de la Múltiple Entente maniobró por su cuenta, cuándo y cómo quiso, sin coordinar las diversas ofensivas, capotándolas al amanecer y encalzando victoriosamente el gigantesco esfuerzo realizado por todos, y ahora cuando recogen el fruto de su error lamentabilísimo (para ellos, naturalmente) ponen el grito en el cielo culpando de debilidad al caído.

Total, lo mismo que han hecho con Rusia, a la que han dejado ya por imposible; sólo la sujetan a su modo en lo de impedirle pedir la paz aisladamente; pero convencidos de la anulación absoluta del poderío marcial moscovita no cuentan ya con la ayuda gigantesca del famoso rodillo.

Ahora es Italia la sacrificada; otra gran potencia que se hunde sin que ingleses y franceses puedan tenderla su mano protectora; luego será otra la nación amenazada, y Francia se dirá para su capote aquello de cuando las barbas de tu vecino veas pelar pon las tuyas a remojar.

En París ha celebrado el Gobierno francés un consejo de ministros y en él acordaron las medidas de protección que como es de suponer mantienen en el más absoluto secreto; en Londres, la prensa toda excitó a los gobernantes a recurrir en socorro de Italia, pero también excitó cuando Bélgica, y más tarde cuando Rusia y luego cuando Serbia y después cuando Rumania, y ya hemos visto en qué han quedado todos estos proyectos de auxilio. Lo que ahora se solicita por la opinión justamente alarmada en ambos países aliados, no es cosa fácil, como muy acertadamente señala "Daily Chronicle", pues se trata de un momento culminante en el que los ejércitos franco británicos realizan en el Norte de Francia y en Bélgica una ofensiva, que exige la totalidad íntegra de sus recursos marciales.

El terreno en que combaten los italianos es harto difícil para su defensiva estratégica, y por ende la violencia con que la bélica irrupción se ha llevado a término, ha hecho imposible toda preparación de plan de contención.

Si Cadorna acepta batalla en la llanura del Friul, reuniendo allí algunas de las fuerzas dispersas, sería una batalla a la desesperada y en esa situación de ánimo la derrota no se hace esperar. Por su consiguiente decaimiento moral, y por la misma precipitación del avance, Cadorna no está en condiciones de obstaculizar el progresivo caminar de los invasores.

Tampoco pueden llegar con la oportunidad deseada por ellos, los socorros que en hombres y en material puedan enviárselos ingleses y franceses, y sobre todo, pudiera darse el caso, de que tales socorros al llegar con retraso fuesen batidos aisladamente y arrollados y dispersados y entonces sí que se puede decir aquello de "tarde y con daño".

Italia quiere restar importancia al desastre de que es irremediable víctima, redactando notas oficiosas que no han de detener en su avance a los invasores, ni han de convencer en su infortunio a los vencidos. Ahora avanzan los austriacos por el Carso, la izquierda de las huestes imperiales se ha apoderado de Montfalcone y de Cormons, entrando también en tierras de Italia; el centro progresa a su vez habiendo ocupado ya a Udine, cuartel general de los defensores.

El desastre es inenarrable, no admite comparación con otro alguno de los que son patrimonio de esta ruda campaña.

CAPITÁN PHARSALE
Madrid 31 de Octubre.

Continua la crisis ministerial Maura no logra hacer un Gobierno de concentración

Resignación de poderes

Madrid, 1.—17-14—URGENTE.
El señor Maura ha resignado los poderes, por no haber podido formar el Gabinete de concentración como le encargó el rey.

Una nota de Cambó

El jefe de los regionalistas, señor Cambó, ha publicado una nota, en la que reitera cuanto dijo en la Asamblea de los parlamentarios.

Afirma que no puede haber solución haciendo combinaciones entre dos sistemas incompatibles, no habiendo otra que la propuesta por la Asamblea.

"Si no—terminó diciendo—habría una perturbación enorme.
La referida nota ha sido comentadísima en los círculos políticos.

Las gestiones del señor Maura

Madrid, 1.—Sábese que en la entrevista celebrada anoche por los señores Maura y Dato, éste le ofreció su concurso; pero sin formar parte del Gobierno.

Esta mañana visitó el señor Maura a los señores La Cierva, Allendesalazar, González Besada, Villanueva, García Prieto y Azcárate.

Después regresó a su domicilio, donde cambió impresiones con los señores Allen desalazar, Osorio Gallardo y otros íntimos.

El señor Maura recibió a los periodistas, manifestándoles que nada tenía que comunicarles.

Luego llegó el señor Cambó, celebrando una extensa conferencia con don Antonio.

Al salir el jefe de los regionalistas los periodistas le interrogaron si sería ministro, y contestó que nada podía decirles.

Agregó que no prestaría su colaboración al señor Maura si éste no aceptaba las principales conclusiones de la Asamblea parlamentaria.

Sábese que el señor Maura ofreció al marqués de Lema la cartera de Estado y que le contestó que no podía aceptar, sin el beneplácito del señor Dato.

Maura en Palacio

Madrid, 1.—Cerca de las tres y media llegó a Palacio el señor Maura y nada dijo a los reporteros.

A las cuatro y veinticinco minutos salió el señor Maura, manifestando a los periodistas que dio cuenta al rey de la imposibilidad de formar un Gabinete de concentración y que declinó el encargo de constituir ministerio.

Numerosos grupos estacionados en la Plaza de Oriente aclamaron al señor Maura y al ejército.

Las noticias de haber resignado el señor Maura los poderes para formar Gobierno, circuló rápidamente por Madrid.

En los círculos políticos, que es taban animadísimo, la desorientación ha llegado al máximo.

García Prieto

Madrid, 1.—El marqués de Añacuñas llegó a Palacio a las seis de la tarde.

Interrogado por los periodistas, dijo que ignoraba para qué lo llamaban.

Salió a las siete y cuarto y manifestó a los reporteros que el rey le había hablado extensamente de la situación, sin haberle hecho encargo alguno.

Un reporter dijo:

—¿Habrá más consultas?

—No sé.

—Es que estamos ya fatigados.

—Así le estamos todos.

La Cierva y Weyler

Madrid, 1.—Esta tarde, a última hora, estuvieron conferenciando con el rey los señores La Cierva y Weyler, quienes guardaron absoluta reserva acerca de la entrevista.

Dato

Madrid, 1.—A las siete y media llegó el señor Dato a Palacio.

También ignoraba para qué le llamaban.

Estuvo hablando con el rey durante una hora, y al salir dijo a los reporteros que había dado cuenta al soberano de los telegramas recibidos.

Añadió que don Alonso le informó del resultado de las consultas.

—¿Esta noche—dijo un reporter—no habrá ya nada?

—Acaso mañana habrá nuevas consultas y se solucionará la crisis pronto. Yo, desde luego, me considero excluido.

Maura y Cambó

Madrid, 1.—El señor Maura ha declarado que no aceptó la colaboración de los regionalistas por que el señor Cambó trataba de imponerle algunos puntos de la Asamblea de los parlamentarios.

Declaraciones de Sánchez Toca

Madrid, 1.—Hoy publica "El Mundo" una entrevista con el expresidente del Senado señor Sánchez de Toca.

Declara que la primera Nota que llevó al rey estaba redactada de acuerdo con los señores Dato y González Besada, y que la segunda Nota era la contestación a los puntos concretos de la consulta regia.

Opina que puede solucionarse el problema de las Juntas de Defensa y menciona que el coronel Marqués tiene una correspondencia de 1.000 cartas diarias, lo que le obliga a ayudarse con 47 oficiales, para contestarlas.

Estima que esta situación no puede durar y que por ello excitó al señor Dato a que la solucionará desde el Gobierno.



Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.ª)

El vapor

ISLA DE PANAY

saldrá de este puerto el día 2 de Noviembre con un cómputo de 9.000 barriles para New York.

NOTA IMPORTANTE.—Los señores cargadores que tenían solicitada cabida se servirán pasar por la Agencia de la Compañía antes del día 31 a las 5 de la tarde a recoger la orden de embarque que les ha correspondido a razón del 210% de lo solicitado, con la advertencia que la orden que no haya sido retirada en dicha fecha queda anulada. Las hojas de embarque han de presentarse por triplicado en la Agencia antes del día 1.º a las 8 de la noche.

Se considerará válida la orden cuyas hojas de embarque no hayan sido presentadas dentro de dicho plazo.

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada sobre la de los demás diarios locales por la cantidad que mensualmente abonamos por concierto de circulación.

Añade que el señor Dato, creyendo que los militares se dividirían, nada hizo y que por haber padecido este error dejó en pie el conflicto, agravándolo.

Expone que urge construir los ferrocarriles secundarios, para dar trabajo a los obreros en el próximo invierno, y solucionar la crisis de transportes y abastecimientos.

Considera preciso modificar la ley de huelgas; reglamentar mejor los servicios ferroviarios, y reformar la administración municipal.

Anuncia que hubiera concedido una amplia amnistía, para armonizar todos los elementos nacionales; que se proponía que el general Marina continuara en el ministerio de la Guerra, por estar en contacto con las Juntas de Defensa; que el marqués de Lema, en la cartera de Estado, porque lleva el hilo de la cuestión internacional y que hubiera llevado al señor La Cierva a Gobernación.

Finalmente, dice que el señor Cambó aconsejó al rey que encargara al señor García Prieto de formar un Gobierno de concentración, que gobernara con su partido.

Desorientación

Madrid, 1.—En el Congreso ha habido hasta última hora una animación extraordinaria.

Decíase que los "parlamentarios" tenían descontado el fracaso del señor Maura, por haberse éste negado a adherirse a las conclusiones de la Asamblea.

Parece que los regionalistas están decididos a aceptar el encargo de formar Gobierno, considerándose a "salva guardia del régimen".

Creer que asegurarían la tranquilidad de España hasta el fin de la guerra, y que si el señor Cambó presidiera el Gabinete desarrollaría el programa trazado en la Asamblea.

"La Correspondencia Militar"

Madrid, 1.—El órgano de las Juntas de Defensa "La Correspondencia Militar" comentando el desarrollo de la crisis dice que a la opinión satisface la lentitud con que se verifica, pues demuestra que se tienen en cuenta los problemas vitales del país, que es necesario abordar.

Asegura que no existen "vetos" del extranjero; que no hay que hablar de vetos, pues se coloca al Estado en una situación difícil.

Dice que hay que gobernar con dignidad y energía cuando llegue la ocasión y que estos graves conflictos deben tener a España muy alerta, pero sin alarmarse, pues pudieran seguirse consecuencias bastante graves.

Añade que el señor Dato conoce los propósitos y planes de un grupo de los Estados beligerantes; pero que no es más que un propósito que no tiene relación con el desarrollo de la presente crisis ministerial.

Rumores

Madrid, 1.—Dícese que en vista del fracaso tenido hasta ahora por las consultas individuales, para solucionar la crisis, el rey hará otra consulta a los políticos a quienes pidió consejo, estando todos reunidos.

Asegúrase que el señor Cambó ha conferenciado con los señores Alvarez (don Melquiades), Iglesias (Pablo) y Lerroux, quienes al ser interrogados, mostráronse reservadísimos.

García Prieto

Madrid, 2.—A última hora se dice que esta mañana, a las once, irá a Palacio el marqués de Alhucemas.

Los que riñen

Ofende la hija; el galán acomete, y el padre la defiende

En la calle de la Estación, de Uleña del Campo, rieron días pasados Miguel Masegosa Abellán, de 41 años, vecino de Lubrin, Luis Calvache Velasco, de 57, y la hija de éste Adoración Calvache Ramos.

El Masegosa sostuvo hace tiempo relaciones ilícitas con Adoración, y al encontrarse ambos ésta insultó a aquél.

La siguió Masegosa hasta su vivienda, y el padre le salió en defensa de la hija, promoviendo la cuestión.

El Masegosa hizo un disparo sin consecuencias.

La Guardia civil, que acudió al lugar de la reyerta, sorprendió a Calvache y su hija en actitud agresiva, provisto el primero de una almarada redonda de las de hacer alpargatas.

Fueron intervenidas las armas, y detenidos los cuestionantes que quedaron a disposición del Juzgado municipal.

Almería militar

Regreso del 12º montado

Esta madrugada, a las tres, ha salido para Granada el 12º Regimiento montado de Artillería, que llegó a nuestra capital el día 22 de Octubre último para efectuar las Escuelas Prácticas de 1917.

Marchan los artilleros satisfechísimos de su estancia en Almería, y muy reconocidos a las atenciones que han recibido.

Ayer tarde, el Casino obsequió al coronel, jefes y oficiales del Regimiento con un banquete, al que concurren unos 80 comensales, pronunciándose en él brindis entusiastas.

La marcha del 12º montado se realizará con el mismo orden que a la venida, con la excepción de la última jornada que habían de hacer, la cual se dividirá en dos, pernoctando el regimiento en Dúrcal, (Granada).

No obstante lo intempestivo de la hora, acudieron muchas personas a despedir al 12º montado.

LA INDEPENDENCIA envía a los bravos artilleros que por unos días han sido nuestros huéspedes su cariñoso saludo de despedida, deseándoles un regreso feliz a la ciudad hermana.

Raciones distribuidas en la Tienda Asilo durante el mes de Octubre, 17.608.

Las conferencias de S. Vicente de Paul han dado 1.085 kilos de pan y 259 cocidos.

Información frutera

Ayer tarde zarpó el vapor «Cataluña» que ha cargado 14.918 barriles para Liverpool.

En el puerto no quedó vapor alguno a la carga de uva.

Esta mañana llegará el «Isla de Panay» que tomará unos 9.000 barriles para New-York.

Se ha desmentido la noticia que publicaba un diario local diciendo que estaba en Valencia el vapor japonés anunciado para cargar barriles en nuestro puerto.

El aludido buque viene directo desde Génova.

Se hacen gestiones para que cargue uva un vapor inglés que llegó ayer para embarcar mineral.

De haber acuerdo se le darán 20.000 barriles.

Hasta la fecha van exportados 421.033 barriles y 2.442 medios.

Anoche oímos asegurar que los precios del cargamento del vapor «Cabo San Antonio» son ruinosos.

El mal estado del fruto ha originado su depreciación.

Después de lo ocurrido con dicho buque era de esperar el desastre.

Judiciales

Señalamiento para hoy.—Sección primera: Causa del juzgado de Almería, sobre injurias, contra Juan Muñoz Ayala.

Abogados, señores Fernández Alvarez y Pérez García; procuradores, señores Fernández Campes y Martínez Leal de Ibarra.

POR TELEGRAFO

La guerra europea

EL BLOQUEO

Madrid, 1.—Berlín. Oficial. En la parte Norte de la zona prohibida han hundido los submarinos alemanes a considerable número de barcos, entre los cuales figura el vapor inglés armado "Madura", cuyo cargamento consistía, entre otras cosas, en locomotoras.

Además, fueron destruidos cuatro vapores ingleses armados, de gran porte.

Desde Viena

Madrid, 1.—Viena. — (Aerograma de Viena):

Ayer tarde llegó a nuestra capital el príncipe turco Osmani Fuad con objeto de entregar al emperador Carlos la condecoración ofrecida por el sultán.

El príncipe fué obsequiado con un banquete al que asistieron el ministro de la Guerra, un representante del ministro de Negocios Extranjeros, el embajador de Turquía y otras personalidades.

Por la noche salió el príncipe Osman Fuad para el Cuartel general.

Parte oficial

Alemán

Madrid, 1.—Berlín. Oficial. En los frentes Occidental, Oriental y macedónico, sin cambios.

Frente italiano: Las tropas austroalemanas tuvieron ayer una nueva gran victoria sobre las partes del ejército enemigo que ofrecieron batalla a orillas del Tagliamento, en las montañas y llanuras de Friul, hasta la línea férrea de Udine a Codroipo y Treviso.

El enemigo retrocedió luchando a la orilla occidental del río y se mantuvo en las cabezas de puente de la orilla oriental, cerca de Pinzano, Dignano y Codroipo.

En una posición situada entre Breydo, Bouzuelo y Lavariano, hacia Udine, presentó el enemigo pertinaz resistencia, queriendo cubrir la retirada de su tercer ejército a la orilla occidental del Tagliamento.

Animados por la voluntad de vencer y debido a nuestro sabio mando que supo llevar los ataques en una dirección decisiva, los cuerpos de ejército alemanes y austro-húngaros alcanzaron un completo éxito.

Las posiciones italianas en las cabezas de puente de Dignano y Codroipo, fueron tomadas al asalto por cazadores prusianos y por infantería bávara y wurtemburguesa.

Aguerridas divisiones pertenecientes a Brandenburgo y Silesia perforaron, viniendo desde el Norte, mediante un empuje irresistible, las posiciones de la retaguardia italiana al Este del Tagliamento superior, rechazando al enemigo.

Mientras, aguerridos cuerpos de ejército austro-húngaros empujaban al enemigo contra el último punto que le quedaba al enemigo para vadear el río, cerca de Latizana.

Separados por dicho empuje, desde el Norte y cercados por ambos lados, más de 60.000 italianos entregaron sus armas, cayendo en nuestras manos varios centenares de cañones.

El número de prisioneros cogidos cu-

rante la primera semana de la duodécima batalla del Isonzo, asciende a más de 180.000, y los cañones capturados pasan de 1.500.

El resto del botín cogido está en relación con las cifras mencionadas.

Ultima hora

Informes oficiales

Franceses

Madrid, 2.—Paris.—Oficial. Nada que señalar aparte de combates de artillería violentísimos en algunos sectores al Norte del Aisne, región de Maisons Champagne y a la derecha del Mosá al Norte de Bazonvaux.

Aviadores alemanes han bombardeado las plazas de Calais y Dunkerque, causando desgracias ni daños importantes.

Alemanes

Madrid, 2.—Berlín.—Oficial. Sin acontecimientos en Occidente ni en Oriente.

Italia: En el frente del Tagliamento las fuerzas del enemigo que se sostenían en la orilla Oriental, cerca de Latizana, fueron dispersadas, haciendo numerosos prisioneros.

RUEGOS

Para el Alcalde

En la calle de Girona se encuentran descubiertos varias bocas de riego, suponemos que por haber sido robadas las tapas que las cubren.

Hace tiempo que se vienen registrando esos robos sin que nada se haya hecho para descubrir a los rateros y mucho menos para saber quiénes son los que comen por tales objetos a sabiendas de que son de la propiedad del ayuntamiento.

Semejante abandono lleva consigo impunidad del delito y es ocasión para que el hecho se repita.

Convendría que el alcalde se preocupara de este asunto y ordenara un registro en los almacenes de compra de bienes viejos por si en alguno de ellos se pudiesen rescatar las tapas de las bocas de riego.

Antes de nada, precisa que se reparen las que faltan en la calle de Girona en evitación de que puedan ocurrir lamentables accidentes.

Sabiendo que las bocas de riego descubiertas en las aceras, y el estar aquéllas al descubierto constituye un grave peligro para los transeúntes.

Esperamos que el señor Granados atenderá nuestro ruego.

En la calle de Séneca todos los días, durante el día, precisamente, obstruye el paso un carro que, juntamente con las caballerías, su conductor deja en pie a la vía pública con la misma confianza que si lo llevara a una posada.

Los vecinos se han quejado de ese abuso de confianza y piden que se haga cumplir las ordenanzas municipales.

Rogamos al señor Granados ordene lo que proceda para que no se repita el indicado abuso.

La base del negocio es el anuncio. Anunciando, se vende. Si quiere convencerse de ello, anúnciese en "La Independencia"

José Mena

PRACTICANTE-CALLISTA Milagros, 4.—ALMERIA.

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langle

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de

Madrid. De 3 a 5

Aviso al Comercio

Puestas en vigor las nuevas tarifas de transportes marítimos establecidas por Real Decreto fecha de 20 de Octubre y hechos cálculos sobre la elevación que en general experimentan todos los gastos de nuestros servicios combinados; nos vemos obligados a poner en conocimiento de nuestros clientes que a partir del día 5 del actual regirán los siguientes precios:

COMBINADAS DE BARCELONA A ALMERIA Y DE VALENCIA A ALMERIA 100 Pesetas tonelada

MINIMUMS		
De 1 a 15 kilos.		Pesetas 3
" 16 " 50 "		" 6
" 51 " 75 "		" 8
" 76 " 100 "		" 10

De 100 kilos en adelante a razón de 100 ptas. tonelada.

NOTAS.—Las mercancías cuyo flete se cobre por volumen o sea superior a la tarifa Primera, sufriran los aumentos del exceso.

La perfumería tendrá un sobre precio de 4 pesetas de 1 a 100 kilos y a razón de este precio de 100 kilos en adelante.

Los precios de las demás mercancías de carga general, no combinadas, han sido unificados por los que suscriben.

Almería 2 de Noviembre de 1917. Julio Bou S. en C.—Joaquín García Gómez.—Antonio Criado Andújar.—José García del Moral.—Anónima de transportes y Fletamentos.

Real decreto importante

Para facilitar el tráfico

A su debido tiempo dimos la noticia de haber sido puesto a la firma del rey, un decreto en el que para descongestionar el tráfico terrestre, haciendo que afluyan a los puertos para su conducción en cabotaje las mercancías que deban adoptar esta vía, disponiase la división de nuestro litoral en las tres agrupaciones del Cantábrico, Sur y Levante.

El real decreto aludido, publicase en la Gaceta del 26 de Octubre próximo pasado.

Por él se dispone que, para descongestionar el tráfico terrestre y obtener de su material de transporte el mayor rendimiento útil se divida nuestro litoral en tres agrupaciones, denominadas del Cantábrico, del Sur y de Levante, haciendo que afluyan a los puertos para su conducción en cabotaje las mercancías que deban adoptar esta vía, y fijando para que rijan en dicho tráfico marítimo las tarifas que se publican en la citada disposición.

La agrupación del Cantábrico comprenderá los puertos de Pasajes, San Sebastián, Bilbao, Santander, Gijón-Musel, San Juan de Nieva, Ferrol, Coruña y Vigo; la del Sur, los de Huelva, Sevilla, Cádiz, Algeciras, Málaga y Almería, y la de Levante, los de Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Tarragona y Barcelona.

Zonas de la Sección del Cantábrico.— Ferrol a Betanzos-Vigo a Pontevedra-Vigo a Figueras; Comaña a Rábade; Gijón-Musel a Pola de Lena; San Juan de Nieva a Cancienes; Santander a Lantueno-Santurde; Bilbao a Onduña; Pasajes a Zumárraga.

Zonas de la Sección del Sur.—Huelva a la Palma del Condado; Sevilla a Villalba del Alcor; Sevilla a Guadajoz; Sevilla a Utrera; Cádiz a Las Alcantarillas; Algeciras a Ronda; Málaga a Gabantes; Almería a la Calahorra.

Zonas de la Sección de Levante.—Cartagena a Murcia; Alicante a Murcia, Alquerías y Torre Vieja; Alicante a Caudete; Valencia a Utiel; Valencia a Tarragona; Roda a Guisumers; Tarragona a Pulvert; Tarragona a Barcelona; Barcelona (R. C.) a Pícamozans; Barcelona (R. C.) a Gerona (por Granollers y Mataró); Barcelona (Norte) a Manresa; Barcelona (Norte) a San Juan de las Abadesas.

No se admitirán por ferrocarril facturaciones en pequeña velocidad de puerto a puerto, cuando su peso exceda de 500 kilogramos por expedición, exceptuándose los ganados de todas clases, volatería, géneros frescos y comestibles.

Las mercancías que deberán utilizar precisamente la vía mixta, en las relaciones de cabotaje expresadas, son las siguientes:

Relaciones de la agrupación del Cantábrico con la del Sur.—Aboños, aceite, aceitunas, azúcares, carbones minerales, cretales, cementos, hierros, minerales, maderas, papel, plomo, pipas y bocoyes, sal común, vinos.

Relaciones de la agrupación del Cantábrico con la de Levante-Cataluña.—Aboños, aceites, arroz, carbón mineral, cementos, hierros, maderas, papel, pipas y bocoyes, vinos y sal.

Relaciones de la agrupación del Sur con la de Levante-Cataluña.—Aceites, aceituna, algarroba, almendra, arroz, avellanas, azúcares, cementos, frutas, hortalizas, harinas, maderas, pipas y bocoyes vacíos, salvados y vinos.

Relaciones de las zonas de la agrupación del Cantábrico entre sí.—Aboños, carbones minerales, cementos, harinas, hierros, maderas, minerales, papel y salvados.

En números sucesivos daremos a conocer las tarifas de cabotaje y el nombramiento de mercaderías.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—PRIMER VIERNES. S. La conmemoración de los Fieles Difuntos.—Santos Victoriano, obispo; Eustaquio, virgen; Justo, mártires; Jorge, Teodoro, obispos; Ambrosio, abad; Publio, Víctor, mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—Los Innumerables Mártires de Zaragoza.—Santos Ermengol, Pirmino, Melsiquías, obispos; Wenefrida, virgen, mártires; Sílvia, Valentin; presbítero, mártir; B. Pedro Almató, mártir.

Jubilao de las Cuarenta Horas.—Hoy en la Purísima. Mañana, en las Claras. Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejer-

cicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

GRAN JUBILEO POR LAS ANIMAS DEL PURGATORIO.—Se puede ganar en todas las iglesias y Oratorios públicos y semi-públicos, hasta las doce de la noche del día de hoy.

La confesión se puede hacer desde el 25 de Octubre al dos de Noviembre; pero no es necesaria para los que comulgan diaria o casi diariamente.

La comunión se puede hacer el 1 o el 2 de Noviembre en cualquier Iglesia u oratorio.

Las visitas se pueden repetir cuantas veces se desee aplicar una Indulgencia plenaria por un difunto o por todos en general, entrando y saliendo, y rezando en cada visita algunas preces por las intenciones del Romano Pontífice, v. gr., tres Padre nuestros.

LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES.— Hoy deben comulgar todos los que están practicando o deseen comenzar la hermosa devoción de los nueve primeros viernes de mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin haber recibido Los Santos Sacramentos, que el mismo divino Corazón hizo en Paray le-Monial a la Beata Maria Alacoque.

En la Iglesia del Sagrado Corazón, en este día, se celebrarán los cultos siguientes:

A las 8 y media, comunión general reparadora; a las cinco de la tarde, exposición mayor, Santo Rosario y plática del P. Director.

EN LA COMPAÑIA DE MARIA.— Hoy, a las siete y media, Comunión general por los "Nueve primeros viernes de mes".

El ejercicio correspondiente al primero, será durante la Misa.

NOVENA A LAS ANIMAS.— En San Sebastián, a la oración; en Santiago, a las seis y media; en Santo Domingo, a las seis, y a las ocho, misa cantada; en el Sagrado, a las seis; en San Pedro, a las seis y media; en la Sagrada Familia, a la misma hora.

Arboricultura y Floricultura

Arboles frutales de Aragón

Informes y catálogos:

EZNAAR, TONDA Y COMPAÑIA PRINCIPAL, 27.

NOTICIAS

Movimiento carcelario.—Ayer no se registró movimiento alguno de entradas y salidas de presos en la cárcel.

Quedaron reclusos anoche en dicho establecimiento 41 hombres y 2 mujeres.

Seguimos igual.—Ayer vino el tren correo con más de dos horas de retraso.

Una salvajada.—En la plaza de Canalejas, sintióse una fuerte detonación que motivó la alarma de todo el vecindario.

Dijese que unos «graciosos» habían hecho estallar un petardo.

A la mencionada plaza acudieron numerosos curiosos.

Lo ocurrido motivó la protesta del público.

La entrada al Cementerio.—Al cabo de tres años, fué autorizada ayer la entrada al Cementerio con motivo de la solemnidad del día, viéndose aquel sagrado lugar concurridísimo.

Fueron incontables las personas que acudieron a dedicar a los suyos un piadoso recuerdo.

No hubo que lamentar el menor incidente.

Bebed las marcas Claret y Diamante de «Bodegas Franco Españolas de Logroño».

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de Paris y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de Paris e Hispano-Americana

Consulta:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde PUERTA DE PUCHANA, NUMERO 3.

CONSULTA ESPECIAL DE

Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos a cargo de

Don Antonio García y García

Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 4 A 6.

OBISPOORBERA, N.º 5.

Plata Christofle

Variado surtido en cubiertos :.: :.: :.: :.: :.: :.: :.: :.: y objetos de fantasía

Depósito exclusivo para Almería y su provincia

CASA FERRERA, MARTINEZ CAMPOS 17 y 19

Seguros Marítimos y de Guerra "EL DIA"

Compañía Anónima de Seguros.-Madrid

Capital social suscrito... Pesetas, 3.000.000. Desembolsado... Pesetas 1.950.000. Sinistros pagados desde la fundación de la Compañía hasta el 31 Diciembre de 1916. Pesetas 53.450.554'20. Subsecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del extranjero.

Dirección General Puerta del Sol 11 y 12.—Madrid. Ramo Incendios: Subdirector.—Ramo Marítimo: Agente General para la provincia ANTONIO NAVARRO VICIANA

Paseo del Príncipe, 17.—Almería

Autorizado por la Comisaría General de Seguros.

SOMBREROS, GORRAS, CORBATAS, BOINAS de última Novedad y precios baratísimos se han recibido en las sombrererías de Sucesor de Rosales y Ulibarri

Tiendas, 4 y Nicolás Salmerón, 3.

(Dentro de breves días presentación de los últimos Modelos de Boinas de terciopelo para Señoritas.)

Academia de Comercio

Director: DON JOSE M. GARCIA.—Profesor Mercantil

Preparación completa de las asignaturas que comprende la Carrera Oficial de Comercio, con arreglo al plan de estudios vigente; hasta obtener los títulos de Perito y Profesor Mercantil. Las clases empezarán el 1.º de Octubre

Banco de España: Preparación de todas las materias cuyo conocimiento se exige para ingreso en este Establecimiento. Próxima convocatoria.

Clases especiales de Aritmética, Cálculo Mercantil, Contabilidad General y de Empresas; Idiomas y Taquigrafía.

Oficina Mercantil: Horas de despacho, de 3 a 5 tarde. Calle Floridablanca, 2.

Serrín de corcho

de superior calidad

de CONTE HERMANOS, de Gibraltar a reales cuatro y siete octavos tanega

Despacho, Eguilior, 1.—ALMERIA

LABORATORIO DE ANÁLISIS CLINICOS

DEL

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GERONA, 10

Consulta de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Doctor D. Rafael Arce

Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa.

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.

Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez.

SAGASTA, 1º

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano-Americana.

Ex Ayudante del Dr. Albitos.

Consulta de 8 a 12 y para los pobres de 3 a 5.

Antonic Vi. 10. —Esquina al H. la Perla.

Seguros marítimos y de guerra

Primas económicas.-Pago inmediato de siniestros.

Delegado, ADALBERTO RUIZ.-Javier Sanz, 4.

Grandes almacenes de S. José de Juan Morata

Calle de las Tiendas 15 y Azara, 2.

Temporada de Invierno

Se reciben diariamente las últimas novedades para la presente temporada.—Grandioso surtido en chalets de punto y de felpa con negros garantidos. Inmenso surtido en lanas para caballero y señora, fantasías, terciopelos, paños, abrigos y tranelas.—Especialidad en lutos y géneros blancos y de hilo y algodón. Últimos modelos en abrigos de señora y caballero.—La casa que más surtido presenta en confecciones y equipos para novia.—Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

Precios fijos.—Ventas al contado

No dejéis de visitar estos almacenes antes de efectuar vuestras compras y consultar precios

LA FORTUNA

Tiendas, 17.—Gran establecimiento de Tejidos y Pañería.—Tiendas, 17.

Altas novedades en fantasías para la presente temporada. Extenso y variado surtido en Pieltes para señora. Bonita colección en trajes para caballero, desde 15 pesetas corte. Abrigos confeccionados en infinidad de modelos, a precios baratísimos. Chalets felpa de seda desde 25 pesetas. Abrigos para señora de distintos modelos, desde 15 pesetas. Ropa blanca confeccionada. Equipos para novia e infinidad de artículos a precios increíbles.

PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO

LA FORTUNA

Grandes regalos

La casa que más barato vende

MATIAS PEREZ RUIZ

NO MAS PURGAS

Supositorios VICTORIA

de la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1 50.

Depositarario en Almería. Farmacia de VIVAS PEREZ

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO.

Calidades litúrgicas garantizadas.

Marcas Registradas «MAXIMA» «NOTABIL» fabricadas con sujeción al Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.

CHOCOLATES DE TODOS PRECIOS

Clases especiales garantizadas

ENVIOS A TODAS PARTES

FUMADORES

HUROL

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromático destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNAPESETA.

Depositarario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez

Anisosa

Solución

Benedicto

Nuevo preparado completo de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

Caja 0'50 pesetas.

DEPOSITO:

r. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid. Denta: Principales Farmacias de España. En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera Nicolás de Sola. En Oria, Pedro Antonio Sánchez.

Chocolates

Quintín Ruiz de Gauna Vitoria (Alava)

Se admiten esquesas hasta las cuatro y media de la madrugada.

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.ª)

Para New York, Habana y Veracruz con escalas en Málaga y Cadiz saldrá a últimos de Noviembre el vapor

Antonio López

admitiendo pasaje para dichos puntos y carga para Habana y Veracruz.

Para más informes dirigirse a la Agencia de la Compañía en Almería, calle del General Segura, 2, Bajo.

BANCO HIPOTECARIO

DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Compra de toda clase de

Monedas de Oro

y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

La Independencia

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE MAS INFORMACION